
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ครัง้ท่ี  2  ประจําป!  พ.ศ.  2563 
เม่ือวันอังคารท่ี  30  มิถุนายน  2563  เวลา  14.00  น. 

ณ  ห0องประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
                                                   . 

 

ผู0มาประชุม 
 1. นายประไพ   มาสอน ประธานสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 2. นายไกรสิทธิ์ พุฒธรรม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 3. นายจันทร#เพ็ง สุริยงค# สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 4. นางจําลอง ตันสวัสดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 5. นางดารา ป+ตตะกาศ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 6. นายทอง ธีระธรรม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 7. นายธนะสิทธิ์ จันทเขต สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 8. นายปรีชาพล คนยัง สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 9. น.ส.พิมพ#ใจ จันทะชุม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 10. นายภูริสิทธิ์ เวชประดิษฐ# สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 11. นายวัฒนชัย ทิพย#เลิศ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 12. นายสนิท สุริยวิทยะ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี   
 13. นางสุจิตรา คําพรหม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 14. นายสุพล วิจารณรงค# สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 15. นายแหลม เพลิงภูเขียว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 16. นายอนันต# คําสุพรหม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 17. นายอัครเดช แพ9งศรีสาร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 18. นายอรรถกร มาสาซ<าย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
 19. นายชัยฤทธิ์ เขาวงศ#ทอง สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
    และเลขานุการสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
  

ผู0ไม4มาประชุม 
 1. นายพัฒนา อินธิชิตร รองประธานสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 2. นายสุพัฒน# ประเสริฐสังข# สมาชิกสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
  
  

ผู0เข0าร4วมประชุม 
 1. นายธวัชชัย ศรีทอง รองผู<ว9าราชการจังหวัดอุดรธานี 
 2. นายอิทธิพนธ# ตรีวัฒนสุวรรณ นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 3. นายกิตติกร ทีฆธนานนท# รองนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 4. นายตระกูล มณีกานนท# รองนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 5. นายสุพจน# วงศ#ใหญ9 รองนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 6. นางวราพร ศิริประเสริฐ รองนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 7. นายสําเริง สัมฤทธิ์ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 8. นายสหัช นุ9มวงศ# ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 9. นายกิตติเชษฐ# ตั้งวิจิตร เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 10. นายจีรภัทร กาญจนแก<ว เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี 
 11. นายประทีป ดอกนารี นิติกรชํานาญการ  ตัวแทนท<องถิ่นจังหวัดอุดรธานี 
 12. นายอาทิตย# นามบุตร ปลัดเทศบาล 
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 13. ว9าท่ี ร.ต. วันชัย เด9นพายัพ รองปลัดเทศบาล 
 14. นายสุรศักดิ์ ภักดีไทย รองปลัดเทศบาล 
 15. นายสุกฤต สายจันทคาม ผอ.สํานักการคลัง 
 16. น.ส.อุบลพรรณ ศุภศิลปF ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
 17. นางวัชรีวรรณ สนธิเทศ หัวหน<าสํานักปลัดเทศบาล 
 18. นางสมุทร ฤกษาภิรมย# ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
 19. นางชลิตา พิลาวัลย# ผอ.ส9วนพัสดุ 
 20. นางทองใส สุวรรณสิงห# ผอ.ส9วนบริหารการคลัง 
 21. นางจุราภัส รูปดี รก.ผอ.สํานักการสาธารณสุขและส่ิงแวดล<อม 
 22. นางจุฑาทิพย# จันทรสา ผอ.ส9วนบริการสาธารณสุขและส่ิงแวดล<อม 
 23. นายอรรณพ วังศานุวัตร ผอ.ส9วนช9างสุขาภิบาล 
 24. นางอาชิรญาณ# นฤนาทนิธิพัฒน# รก.ผอ.กองทะเบียนราษฎรฯ 
 25. นางอนงค# มาศยคง รก.ผอ.กองสารสนเทศภาษีฯ 
 26. นางกนกพร จันทโคตร รก.ผอ.กองการแพทย# 
 27. นางวันทะนา ฮวดหลี หน.ฝMายบริหารงานท่ัวไป กองวิชาการและแผนงาน 
 28. พ.จ.อ.ธนภัทร เวยสาร หน.งานธุรการ  สํานักปลัดเทศบาล 
 29. นางรชัตา บุญเจรญิ จพง.ธุรการ  กองวิชาการและแผนงาน 
 

เริ่มประชุมเวลา  14.08  น.  

นายชัยฤทธิ์  เขาวงศ#ทอง 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

          -  สวัสดีครับ  ท9านผู<มีเกียรติทุกท9าน  ขณะนี้ถึงกําหนดเวลา  
การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ครั้งท่ี  2  ประจําปO  
พ.ศ.  2563  ขอเรียนเชิญท9านประธานสภาเทศบาลได<ทําการเป+ดประชุม
และดําเนินการประชุมสภาฯ  ตามระเบียบวาระการประชุมต9อไปครับ 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          -  สวัสดีครับ  ท9านผู<มีเกียรติทุกท9าน  วันนี้เปPนการประชุมสภาฯ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ครั้งท่ี  2  ประจําปO  พ.ศ.  2563  มีสมาชิก   
มาประชุม  19  ท9าน  ครบองค#ประชุม  ผมขอเป+ดการประชุมครับ 

           -  ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานจะแจ<งให<ท่ีประชุมทราบ      
ไม9มีนะครับ 

           -  ระเบียบวาระท่ี   2   เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมสภา 
เทศบาลนครอุดรธานี  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  1  ประจําปO  
พ.ศ.  2563  เมื่อวันท่ี  8  มิถุนายน  2563  รายงานฉบับดังกล9าวได<ส9ง
ให<กับสมาชิกทุกท9านแล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใดขอแก<ไขอย9างไรหรือไม9  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  เมื่อไม9มีผมขอถามมตินะครับ  
สมาชิกท9านใดรับรองรายงานการประชุมฉบับดังกล9าว  ขอได<โปรดยกมือ
ครับ  (มีสมาชิกยกมือ  18  คน)  มีสมาชิกยกมือ  18  ท9าน  เปPนอันว9า
สภาฯ  มีมติเปPนเอกฉันท# 

           -  มติท่ีประชุม  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  1  ประจําปO  พ.ศ.  2563  เมื่อวันท่ี  
8  มิถุนายน  2563  เปPนเอกฉันท# 
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นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 

  - ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  รายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน
ตามนโยบายของนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี  ประจําปO  พ.ศ.  2562  
เชิญท9านนายกฯ  ครับ 

นายอิทธิพนธ#  ตรีวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท9าน  วันนี้
เปPนช9วงเวลาท่ีทางผู<บริหารจะได<มาแถลงผลงานในรอบปO  2562  ท่ีผ9านมา 
โดยพระราชบญัญตัิเทศบาล  พุทธศักราช  2496  แก<ไขเพ่ิมเตมิ  ฉบับท่ี 13 
พ.ศ. 2552 มาตรา 48 ทศ วรรค 5 ได<บัญญัติไว<ว9า ให<นายกเทศมนตรี
จัดทํารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีได<แถลงไว<ต9อสภา
เทศบาลเปPนประจําทุกปO  ซึ่งกระผมก็จะขออนุญาตแถลงนโยบายต9อสภาฯ 
ในช9วงทุกปOนั้น  ในวันท่ี  26  มิถุนายน  2555  ซึ่งได<แถลงต9อสภาฯ  
ให<ทราบนะครับ  ตลอดระยะท่ีผ9านมา  กระผมและสมาชิกสภาเทศบาล 
ก็ได<รับเลือกเข<ามาบริหารงาน  ด<วยความตั้งใจโดยได<พิสูจน#ผลงานต9าง  ๆ 
ให<เปPนท่ียอมรับของพ่ีน<องประชาชน  รวมท้ังผลงานท่ีเราได<รับต9าง  ๆ 
จากหน9วยงานผู<ประเมินกับทางเทศบาลเอง  ก็ทําให<ส่ิงท่ีเราทํางานกัน
เหน็ดเหนื่อยเปPนผลให<พ่ีน<องประชาชนได<รับการบริการท่ีดี  ด<วยความ
ตั้งใจของผู<บริหารทุกคน  รวมท้ังข<าราชการท่ีได<ทําหน<าท่ี  ทุ9มเทท้ัง  
กําลังกาย  กําลังใจ  และสติปWญญา  พัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน 
ในเขตเทศบาลให<มีความสุข  และอยู9ดีกินดี  นั่นคือหน<าท่ีหลักของ     
ทางเทศบาล  และผมเองก็ตระหนักอยู9เสมอว9าการทํางานของเรานั้น        
เราจําเปPนท่ีจะต<องพัฒนาในทุก  ๆ  มิติ  ท่ีจะทําให<ประชาชนได<รับ
ประโยชน#สูงสุด  และการพัฒนานั้นต<องต9อเนื่องและไม9หยุดย้ัง  เพ่ือท่ีจะ
ทําหน<าท่ีดูแลพ่ีน<องประชาชนให<ประจักษ#กับผลงานต9าง  ๆ  ท่ีเราได<ทํา 
และในครั้งนี้  ก็จะขออนุญาตมาแถลงนโยบายต9อสภาเทศบาล  ซึ่งนโยบาย
ของผู<บริหาร  ตั้งแต9ตัวผมเองนายกเทศมนตรี  รองนายกเทศมนตรี  เลขาฯ 
ท่ีปรึกษาฯ  ได<ให<ไว<กับสภาฯ  โดยนโยบายนั้นก็คือ  เมืองแห9งสุขภาพ 
เมืองแห9งความปลอดภัย  เมืองแห9งการบริการ  เมืองแห9งคุณภาพชีวิต 
เมืองแห9งการศึกษา  และเมืองน9าอยู9อย9างย่ังยืน  โดยเรากําหนดไว<
ท้ังหมด  10  ข<อด<วยกัน  นโยบายแรก  ท่ีต<องพูดถึงก็คือ  เรื่องของ
สาธารณูปโภคท่ีท่ัวถึงทุกชุมชน  ท่ีเราได<ทําหน<าท่ีในการแก<ไขปWญหา  
และพัฒนา  โดยเฉพาะอย9างย่ิงปWญหาน้าํท9วมท่ีเกดิขึน้  เราได<แก<ไขปWญหา
ไปตามจุดอย9างครอบคลุม  อีกท้ังเราได<มีการพัฒนาไปตามตรอกซอกซอย
ต9าง  ๆ  ในการปรับปรุง  ยกตัวอย9างเช9น  ซอยสุรทักษ#  3  ซอยนาดี  
มิตรประชา  หรือตามถนนสายหลักต9าง  ๆ  ท่ีเราจําเปPนจะต<องพัฒนา
อย9างท่ัวถึงในตรอกซอกซอย  และได<รับประโยชน#อย9างท่ัวถึงในชุมชน 
ต9าง  ๆ  ด<วย  อีกท้ังยังมีการปรับปรุงถนนหนทาง  เช9น  การปรับปรุง
ซ9อมแซมผิวจราจรแอสฟWลท#ติกคอนกรีตแบบรีไซคล่ิง  เช9น  ถนนพานพร<าว 
ถนนตํารวจ  ถนนเลียบคลองบ<านช<าง  ช9วงท่ี  2  และถนนเชิดสมบัติ  
ทําให<ผิวการจราจรนัน้ได<กลับคืนสู9สภาพเดิม  และสามารถใช<ได<อย9างปกติ
และปYองกันปWญหาอุบัติเหตุไม9ให<เกิดขึ้น รวมท้ังการก9อสร<างปรับปรุง    
ผิวจราจรในพ้ืนท่ีต9าง  ๆ  โดยทางเทศบาลเองได<ใช<เครื่องจักรเครื่องมือ
ของเทศบาลในการปรับปรุงและเทคอนกรีตไปตามพ้ืนท่ีต9าง  ๆ  ท่ียัง 
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ของเทศบาลในการปรับปรุงและเทคอนกรีตไปตามพ้ืนท่ีต9าง  ๆ  ท่ียัง
จําเปPนต<องพัฒนาอย9างต9อเนื่อง  มีการก9อสร<างปรับปรุงถนนเฉลิมพระเกียรติ 
ในการปรับปรุงให<เกิดความสวยงาม  แล<วก็เปPนถนนท่ีคอยต<อนรับคนจาก
กรุงเทพมหานครหรือจังหวัดข<างเคียง  ซึ่งเปPนถนนสายหลัก  มีการเพ่ิม
โคมไฟให<สวยงาม  ในการปรับปรุงได<รับความร9วมมือจากส9วนของจังหวัดเอง
ท9านผู<ว9าราชการจังหวัด  ท9านก็ให<ความสําคัญในการท่ีจะปรับปรุงถนนเส<นนี้
ให<เปPนถนนสายหลักท่ีงดงามและสวยท่ีสุดในประเทศไทย  นอกจากนี้ก็ยัง
มีการซ9อมแซมผนังลําห<วยต9าง  ๆ  ท่ีมีความเส่ือมไปตามสภาพของผนัง 
ลําห<วย  ท่ีจะทําให<น้ําท่ีอยู9ในลําห<วยนั้นไหลได<อย9างคล9อง  ส9วนเรื่องของ
การปรับปรุงไฟแสงสว9างในบริเวณพ้ืนท่ีต9าง  ๆ  โดยเราจะเน<นไปยัง  
รอบสวนสาธารณะหนองประจักษ#ฯ  และเรื่องของเสาไฟประติมากรรม
ท<าวเวสสุวัณ  ซึ่งถือว9าเปPนส่ิงศักดิ์สิทธิ์ของชาวอุดรฯ  นั่นคือส่ิงท่ีพวกเรา
ทําตามนโยบายด<านการพัฒนาสาธารณูปโภคอย9างท่ัวถึงทุกชุมชน 
นโยบายท่ี  ๒  ก็คือ  ส9งเสริมสวัสดิการพ้ืนฐานเพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิต 
เรื่องท่ีเราจะต<องให<พ่ีน<องประชาชนได<รับโอกาสอย9างเท9าเทียมกัน  ไม9ท้ิง
ใครไว<ข<างหลังกับปWญหาของเมืองท่ีมีปWญหาเรื่องของชุมชนแออัด  ชุมชน
เส่ือมโทรม  และชุมชนท่ีมีปWญหา  รวมท้ังการบุกรุกท่ีดินต9าง  ๆ  ซึ่งกลุ9ม
เหล9านี้จะเปPนกลุ9มผู<ด<อยโอกาส  ทางเทศบาลเองนะครับ  ก็ได<เข<าไป
ช9วยเหลือในกลุ9มนี้  เช9น  โครงการสงเคราะห#ช9วยเหลือผู<ประสบสาธารณภัย 
ท่ีหลาย  ๆ  ครั้งก็เกิดปWญหาเรื่องของเพลิงไหม<หรือปWญหาการประสบภัย
ต9าง  ๆ  จากธรรมชาติ  เราก็ได<สงเคราะห#ช9วยเหลือ  รวมท้ังการสงเคราะห#
ช9วยเหลือผู<ด<อยโอกาสกลุ9มต9าง  ๆ  ท้ังผู<พิการ  ผู<สูงอายุ  เด็ก  ๆ  ท่ีไร<ท่ีพ่ึง 
และกลุ9มต9าง  ๆ  ท่ีเราต<องดูแล  นั่นคือส่ิงท่ีเปPนนโยบายด<านการยกระดบั
คุณภาพชีวิตนะครับ  นโยบายท่ี  ๓  คือเรื่องของการจราจรคล9องตัว 
สะดวก  ปลอดภัยด<วยเทคโนโลยีท่ีทันสมัย  โดยเปYาหมายของเราจะต<อง
แก<ไขปWญหาการจราจร  รวมท้ังลดมลพิษทางอากาศ  ไม9ว9าจะเปPนเรื่องของ 
PM 2.5 เรื่องของอุบัติเหตุทางจราจร และอ่ืน ๆ ท่ีจะทําให<พ่ีน<องประชาชน
สามารถสัญจรไปมาอย9างปลอดภัย  ยกตัวอย9างเช9น  เรื่องของทาสีตีเส<น
การจราจร  เรื่องของการปรับปรุงเพ่ิมประสิทธิภาพระบบไฟอัจฉริยะ 
โครงการท่ีเราพัฒนาไปสู9คําว9า   Smart City  โครงการขับเคล่ือน       
การปYองกันการบาดเจ็บจากการจราจรในเมืองใหญ9 City RTI เปPนนโยบาย
ของระดับชาติท่ีส9งลงมายังหัวเมืองหลักในการจัดระบบระเบียบในการจราจร
ให<สะดวกและปลอดภัย  โครงการพัฒนาศักยภาพผู<ประกอบอาชีพขับขี่
รับจ<างท้ังท่ีอยู9ในขนส9ง  ท้ังอยู9ในวินต9าง  ๆ  ท่ีอยู9ในเขตเทศบาล  เราก็มี
การพัฒนาศักยภาพ  เราก็มีการปรับปรุงเรื่องของกริยามารยาท  รวมท้ัง
เปPนหูเปPนตาในการท่ีจะช9วยกันขณะท่ีเกิดอุบัติเหตุ  โดยการพัฒนาขยาย
โอกาสให<เค<าได<รู<จักวิธีในการเข<าไปดูแลผู<เกิดอุบัติเหตุเบื้องต<น  ท้ังเรื่อง
ของการช9วยชีวิตหรือการดูแลผู<เจ็บปMวยท่ีเกิดอุบัติเหตุด<วยนะครับ  อีกท้ัง
เรายังมีการออกตรวจสอบในเรื่องของส่ิงท่ีกีดขวางทางเดิน  จัดเก็บอุปกรณ#
ต9าง ๆ รวมท้ังการเก็บปYายท่ีหมดอายุในเขตเทศบาล และตักเตือนผู<ประกาศ 
ท่ีนําส่ิงกีดขวางตามฟุตบาทต9าง  ๆ  โดยนโยบายนี้  ท9านผู<ว9าราชการจังหวัด   
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ท่ีนําส่ิงกีดขวางตามฟุตบาทต9าง  ๆ  โดยนโยบายนี้  ท9านผู<ว9าราชการจังหวัด
ท9านนิรัตน# พงษ#สิทธิถาวร ท9านก็เน<นให<เกิดส่ิงท่ีสวยงามก็คือ Udon Go 
Clean และท9านก็ให<นโยบาย  รวมท้ังท9านก็ได<มาขับเคล่ือนด<วยตัวท9านเอง 
ทําให<ทุกคนได<ตระหนักและมีส9วนท่ีรับผิดชอบร9วมกัน  จนทําให<อุดรธานีนั้น
ปลอดเรื่องของปYายท่ีไม9สวยงาม  และพวกท่ีเปPนส่ิงกีดขวางต9าง  ๆ  ท่ีอยู9
ทางเดินทางเท<า  นโยบายต9อมาครับ  นโยบายท่ี  ๔  คือการเพ่ิมศักยภาพ
ของการบริหารด<านการคลังและงบประมาณให<คุ<มค9า  และมีประสิทธิภาพ
เพ่ือประโยชน#สุขของชุมชน  เรื่องนี้เปPนเรื่องสําคัญ  เพราะว9าทุก ๆ  ภารกิจ
จะต<องใช<งบประมาณ  การคลังนั้นจําเปPนท่ีจะต<องขับเคล่ือนในเรื่องของ
การจัดเก็บให<ได<ครอบคลุม เสมอภาค เท9าเทียมกัน และสร<างโอกาสต9าง ๆ  
ให<กับพ่ีน<องประชาชนสามารถท่ีจะนํารายได<ไปสู9การพัฒนา  หลายท่ีเปPน
ทรัพย#สินของทางเทศบาล  แล<วให<ประชาชนได<มาทํากิน  และได<มาเช9า 
จนมีอาชีพ  มีรายได<ท่ีมั่นคง  มีการสํารวจความคิดเห็นของพ่ีน<องประชาชน
ท่ีเรียกว9า Citizen Servey ในการท่ีจะรับฟWงปWญหาต9าง ๆ การฝrกอบรม
ให<ความรู<ภาษีท<องถิ่นแก9ชุมชน  แต9อย9างไรก็ตามครับ  เรื่องของการจัดเก็บ
ด<านการคลังค9อนข<างท่ีจะมีผลกระทบ  เนื่องจากว9าในปOนี้เปล่ียนจากภาษี
ระบบเดิม  ก็คือภาษีโรงเรือน  และภาษีอ่ืน  ๆ  ท่ีเราเคยเก็บ  ก็เปล่ียน 
เปPนภาษีท่ีดินส่ิงปลูกสร<าง  ท่ีจะปรับเปล่ียนในเรื่องของการเก็บภาษี    
แต9อย9างไรก็ตาม  พ่ีน<องประชาชนครับ  ยังคงต<องตระหนักและเข<าใจ     
ถึงการจัดเก็บภาษีท่ีพ่ีน<องประชาชนได<จ9าย  นั่นคือการพัฒนาบ<านเมือง
ของเค<าเอง  แต9ในปOนี้ก็อาจมีผลกระทบครับ  เพราะว9านโยบายของรัฐบาล
ให<ทางท<องถิ่นจัดเก็บเพียงแค9  10  เปอร#เซ็นต#ของรายรับท่ีเราตั้งไว<   
นั่นก็คือ  จะส9งผลทําให<รายรับลดน<อยลง  ถ<ารัฐบาลไม9นํารวมงบฯ  หรือ
ยกเว<นในการจัดเก็บให<เหลือเพียง  10  เปอร#เซ็นต#  นั้นมาสนับสนุนกับ
ทางท<องถิ่นก็คงจะเกิดปWญหาในการป+ดงบประมาณในปOนี้เช9นเดียวกัน 
นโยบายท่ี  ๕  ครับ  พูดถึงเรื่องของการพัฒนาคุณภาพด<านการศึกษา  
ภูมิปWญญาท<องถิ่น  ประเพณี  วัฒนธรรม  การกีฬา  รองรับประชาคม
อาเซียน  เรื่องนี้เราทํามาอย9างมากมายครับ  เพราะว9าแต9ละโครงการ    
ท่ีเกี่ยวข<องกับการศึกษานั้น  ทุกท9านคงทราบว9าเรื่องของการศึกษานั้น   
มีไม9ส้ินสุด  และไม9กําหนดเวลา  เพราะฉะนั้นส่ิงท่ีพวกเราต<องทําก็คือ 
การส9งเสริมการศึกษาตั้งแต9วัยเด็ก  เยาวชน  และทุกคนสามารถเข<าถึง
การศึกษาได<อย9างเท9าเทียมกัน  ภูมิปWญญาท<องถิ่น  ขนบธรรมเนียม
ประเพณีวัฒนธรรม  เรายังคงต<องรักษาขนบธรรมเนียมประเพณี  โดยจะมี
หลาย  ๆ  โครงการท่ีเกี่ยวข<อง  ท้ังการพัฒนาครู  บุคลากรทางการศึกษา 
การส9งเสริมในเรื่องของเด็กเยาวชน  เรื่องของลูกเสือยุวกาชาด  การส9งเสริม
ทักษะชีวิตของเยาวชน  รวมท้ังการฝrกอบรมผู<ปฏิบัติงานแหล9งเรียนรู<ต9าง  ๆ 
ให<รู<จักในเรื่องของภูมิปWญญาท<องถิ่น  รู<จักกับวิถีดั้งเดิมของอุดรธานี 
รวมท้ังในการให<เค<ารู<จักรักและหวงแหนในบ<านเมืองท่ีเค<าอยู9  มีการจัด
อบรมกิจกรรมต9าง  ๆ  ท้ังการประกวดแข9งขันด<านวิชาการ  ด<านการกีฬา 
ในส9วนของชุมชมนั้นเราก็มีการส9งเสริมด<านกีฬาชุมชน  ด<านกีฬาสัมพันธ# 
มีโครงการต9าง  ๆ  อีกมากมายท่ีเกี่ยวข<องกับเรื่องการศึกษา  เช9น  โครงการ 
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มีโครงการต9าง  ๆ  อีกมากมายท่ีเกี่ยวข<องกับเรื่องการศึกษา  เช9น  โครงการ
ขนาดใหญ9ปรับปรุงพิพิธภัณฑ#เมือง  ก็เปPนอีกโครงการนึงท่ีเราได<นําอาคาร
เก9าแก9ของจังหวัดอุดรธานี  และทางจังหวัดเองได<ยกให<กับทางเทศบาลดูแล 
ในปOนี้ก็จะดําเนินการเสร็จส้ินครบทุกเฟส  และก็จะสามารถเป+ดได<ครอบคลุม
ถึงทิวทัศน#โดยรอบ  เรื่องของการบริการ  เรื่องของการปรับปรุงพิพิธภัณฑ#
ให<สามารถใช<บริการได<ท้ังเด็ก  ๆ  เยาวชน  และประชาชนท่ัวไป  ซึ่งตรงนี้
เองนั้นในปOงบประมาณนี้  เราก็จะทําให<มีพิธีเป+ดอย9างถาวร  และยังมีอีก
หลาย  ๆ  ส9วนท่ีเกี่ยวข<อง  ท้ังห<องสมุด  ท<องฟYาจําลอง  นิทรรศการ
หมุนเวียน รวมท้ังกิจกรรมต9าง ๆ ท่ีเกี่ยวข<อง ท้ังวันพ9อแห9งชาติ วันแม9
แห9งชาติ  วันครู  วันเด็ก  วันเยาวชน  ส9วนประเพณีท่ีเกี่ยวข<อง เช9น  
วันขึ้นปOใหม9  เทศกาลสงกรานต#ปOนี้กไ็ด<เพียงตักบาตร  ส9วนพิธีอื่น  ๆ  นั้น  
ก็จะมีส9วนท่ีเกี่ยวกับการท9องเท่ียวด<วย  ซึ่งตรงนี้เองนั้นก็จะสามารถกระตุ<น
เศรษฐกิจต9าง  ๆ  ได<  นโยบายท่ี  ๖  ครับ  ก็คือการส9งเสริมท่ีจะเสริมสร<าง
ศักยภาพองค#กรท่ีเข<มแข็ง  ท่ีเราได<ส9งเสริมศักยภาพเรื่องของการอยู9ร9วม
ของประชาชน  ยกตัวอย9างเช9น  โครงการเฉลิมพระเกียรติงานพระราชพิธี
บรมราชาภิเษกของในหลวง  รัชกาลท่ี  10  ทางเทศบาลเองก็ได<เข<าร9วม
กิจกรรมกับทางจังหวัด  โครงการพัฒนาเครือข9าย  อสม.  สร<างความ
เข<มแข็งให<  อสม.  โครงการฝrกอบรมปYองกันภัยเชิงรุก  การทบทวน    
และทัศนศึกษาดูงานของอาสาปYองกันภัยฝMายพลเรือน  อบรมให<ความรู<
ด<านการปYองกันสาธารณภัย  มีอบรมอาสาสมัครการทะเบียนและบัตร   
มีการจัดกิจกรรมวันต9อต<านคอรัปช่ันสากล  มีโครงการเทศบาลเคล่ือนท่ี 
มีโครงการพัฒนาศักยภาพของชุมชน  รวมท้ังการรับฟWงความคิดเห็นของ
พ่ีน<องประชาชน  เช9น  โครงการปรับปรุงภูมิทัศน#หนองขอนกว<าง  โครงการ
พัฒนาระบบสายไฟใต<ดิน  โครงการรับฟWงความคิดเห็นบริเวณสามแยก
ถนนนิตโย  เปPนต<น  ท้ังหมดนี้เปPนการให<ประชาชนนั้นได<มีส9วนร9วม     
ในการเสนอแนะและให<ความคิดเห็นกับทางเทศบาลครับ  นโยบายท่ี  ๗ 
คือการพัฒนามาตรฐานเสริมสร<างสุขอนามัย  ใส9ใจคุณภาพชีวิตของ
ครอบครัว  ตรงนี้เองก็จะเปPนโครงการท่ีเราจะดูแลสุขภาพของพ่ีน<อง
ประชาชนหรือจะเรียกว9าโครงการ Healthy City เรามีโรงพยาบาลเทศบาล 
ศูนย#บริการสาธารณสุข  ท่ีคอยดูแลให<ครอบคลุมในชุมชนต9าง  ๆ  มีโครงการ
ต9าง  ๆ  ท่ีเราได<นําไปสู9การยกมาตรฐานในด<านสุขภาพของพ่ีน<องประชาชน 
เช9น  โครงการวิถีชุมชนเศรษฐกิจพอเพียง  โครงการส9งเสริมพัฒนาสตรี 
โครงการเย่ียมบ<านตามครอบครัวต9าง  ๆ  โครงการปYองกันอุบัติเหตุต9าง  ๆ 
ท่ีเกิดขึ้นจากโรคติดต9อหรืออุบัติเหตุ  โครงการเฝYาระวังอาหารปลอดภัย 
โครงการสุขาภิบาลอาหารในโรงเรียน  การพัฒนาศักยภาพผู<ประกอบการ
จําหน9ายอาหารท้ังในพ้ืนท่ีท่ีเปPนเขตผ9อนผันและในโรงเรียน การ ลด ละ  
เลิก การใช<ภาชนะท่ีเปPนโฟมบรรจุอาหาร โครงการพัฒนาเด็กเล็กคุณภาพ 
โครงการนครอุดรธานีไร<พุง และอีกหลาย ๆ โครงการท่ีเกี่ยวข<องกับผู<สูงอายุ  
เสริมสร<างอาชีพให<กับผู<สูงอายุ และโครงการท่ีเราขับเคล่ือนไปกับเครือข9าย  
อีกส9วนนึงก็คือ อสม. รอบรู<ด<านสุขภาพ และ อสม. นั้น ก็จะได<เปPนแม9ข9าย
ท่ีจะได<ไปขยายให<กับลูกข9าย  หรือส่ิงต9าง  ๆ  นั้น  ท่ีเราได<นําความรู<จาก  

- ๗ -/ท่ีจะได<ไปขยายให<กับลูกข9าย... 
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ท่ีจะได<ไปขยายให<กับลูกข9าย  หรือส่ิงต9าง  ๆ  นั้น  ท่ีเราได<นําความรู<จาก 
อสม.  ไปสู9ชุมชนนั่นเอง  ท้ังหมดก็คือนโยบายท่ี  7  ด<านการส9งเสริม
สุขภาพอนามัย  นโยบายต9อไปครับ  นโยบายท่ี  ๘  ก็คือการปรับปรุง 
ภูมิทัศน#ส่ิงแวดล<อมให<น9าอยู9และพัฒนาอย9างย่ังยืน  โครงการนี้เปPนโครงการ
ท่ีจะทําให<บ<านเมืองเรามีความสวยงาม  และเปPนเมืองท่ีสะอาด  รวมท้ัง
การท่ีจะสร<างส่ิงแวดล<อมท่ีดีให<เกิดขึ้น  เช9น  การจ<างเหมาบุคคลภายนอก
ในการดูแลพ้ืนท่ีสวนสาธารณะตามพ้ืนท่ีต9าง  ๆ  ให<เกิดความสวยงาม 
โครงการจัดการขยะต<นทางเพ่ือเมืองสะอาด  โครงการชุมชนน9าอยู9ปลอด
ขยะ  การจัดการเรื่องของภูมิทัศน#ของเมือง  เช9น  ก9อสร<างระบบเคเบิลใต<ดิน 
โครงการปรับปรุงภูมิทัศน#สวนสาธารณะหนองสิมท่ีมีความสวยงามจนทุกคน
ท่ีอยู9รอบ  ๆ  บริเวณหนองสิมนั้น  มีความสุขกับการท่ีได<ใช<สวนสาธารณะ
ท่ีสวยงามและเหมาะสมกับทุกคนท่ีสามารถไปออกกําลังกายได<  โครงการ
รณรงค#ทําความสะอาด Big Cleaning Day ในตลาด และการก9อสร<าง 
ซุ<มเฉลิมพระเกียรติ รัชกาลท่ี 10 โครงการต9าง ๆ เหล9านี้ก็คือโครงการ
ปรับปรุงภูมิทัศน#สภาพแวดล<อมให<น9าอยู9และพัฒนาอย9างย่ังยืนครับ 
นโยบายท่ี  ๙  คือการบริหารโดยเน<นหลักธรรมาภิบาลและบริการท่ีทันสมัย 
เรายกระดับการบริการของเราจนได<รับมาตรฐานต9าง ๆ และได<รับรางวัล
ต9าง ๆ ท่ีเกี่ยวข<องกับการบริการ เพราะว9าเราให<ความสําคัญว9าหัวใจหลัก
ของท<องถิ่นนั้น  ก็คือการบริการท่ีดีท่ีสุด  สะดวกท่ีสุด  รวดเร็วท่ีสุด   
และทันสมัยท่ีสุด  เรามีหลายโครงการท่ีเราได<พัฒนาอย9างต9อเนื่อง  เช9น 
โครงการเทศบาลต<นแบบด<านการปYองกันการทุจริต  โครงการวันเทศบาล 
โครงการจัดทําแผนชุมชน  โครงการอบรมเทคโนโลยีต9าง  ๆ  โดยใช< 
Mobile Application นะครับ รวมท้ังในเรื่องของการดูแลระบบกล<อง  
วงจรป+ดต9าง  ๆ  ในเขตเมือง  มีการเซ็น  MOU  ในเรื่องของการส9งเสริม
ปYองกันและรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย#สิน  รวมท้ังมีการ
ฝrกอบรมระดับผู<บริหาร  สมาชิกสภาฯ  รวมท้ังพนักงานด<วย  ซึ่งตรงนี้ 
จะทําให<ทุกคนได<เพ่ิมศักยภาพของตนเองในการท่ีจะนําระบบการบริการ
ต9าง  ๆ  ให<เกิดความทันสมัย  และสอดคล<องกับปWจจุบัน  นโยบาย
สุดท<ายครับ  นโยบายท่ี  10  คือการสนับสนุนพลังสังคมพลังชุมชน    
ในการสร<างภูมิคุ<มกันท่ีเข<มแข็งและดําเนินมาตรการต9อต<านสารเสพติด 
ทุกประเภท  เราจะเน<นไปยังเยาวชน  โดยมีโครงการหลาย  ๆ  โครงการ
ท่ีเกี่ยวข<อง  โดยเราใช<โครงการ  To  Be  Number  One  เปPนโครงการ
ท่ีจะทําให<เด็กนั้นได<มีทัศนคติท่ีดี  ท้ังเรื่องของการกีฬา  เรื่องของดนตรี 
เรื่องของการร<องเพลง  การแสดงออกของเค<าในการประกวดโครงการ 
ต9าง  ๆ  ท้ังการฝrกอบรมเยาวชน  ประกวดชมรม  To  Be  Number  One 
ประกวด  To  Be  Number  One  Teen  Dancercise  โครงการอบรม
ปYองกันและบําบัดผู<ติดยาเสพติด  โครงการต9อสู<เอาชนะยาเสพติด  การอบรม
บําบัดผู<ติดยาเสพติดท้ังบุหรี่และสุรา  และโครงการอบรมสําหรับประชาชน
โดยนํากิจกรรมกีฬาไปต<านยาเสพติด เช9น ชุมชนพาสุข มั่นคง ท้ัง 10  
โครงการ  เปPนโครงการท่ีเราทํามาโดยตลอดจนเราได<รับรางวัลหลาย
รายการครับ  เช9น  รางวัลพระปกเกล<า  ประจําปO  2562  ซึ่งเปPนรางวัล 

- ๘ -/รายการครับ... 
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รายการครับ  เช9น  รางวัลพระปกเกล<า  ประจําปO  2562  ซึ่งเปPนรางวัล
ขององค#กรปกครองส9วนท<องถิ่นท่ีมีความเปPนเลิศด<านความโปร9งใส    
และส9งเสริมการมีส9วนร9วมของประชาชน  รางวัลวัฒนคุณาธรก็คือรางวัล
ผู<ทําประโยชน#ต9อกระทรวงวัฒนธรรม  จากรัฐมนตรีกระทรวงวัฒนธรรม 
รางวัลชนะเลิศการแข9งขันกีฬาฟุตบอลเยาวชนและประชาชนชิงชนะเลิศ
แห9งประเทศไทย  ครั้งท่ี  14  ประจําปO  2561  รางวัลชนะเลิศด<าน 
การรับรองมาตรฐานการให<บริการของศูนย#ราชการสะดวก หรือ GECC 
จากท9านนายกรัฐมนตรี  ในปO  2561  -  2563  รางวัลองค#กรปกครอง
ส9วนท<องถิ่นท่ีมีผลปฏิบัติงานดีเด9น  ประจําปO  2561  และ  2562  
จากกรมส9งเสริมการปกครองส9วนท<องถิ่น  รางวัลศูนย#อํานวยการปYองกัน
ปราบปรามยาเสพติดจังหวัดอุดรธานี  เนื่องในวันต9อต<านยาเสพติดโลก  
ปO  2561  จากท9านผู<ว9าราชการจังหวัด  รางวัลการปYองกันควบคุมโรค
เขตเมือง  การดําเนินงานขับเคล่ือนแก<ไขปWญหาบาดเจ็บจากการจราจร 
ในเมืองใหญ9  รวมท้ังรางวัลกีฬาประเภทต9าง  ๆ  ของผู<สูงอายุท่ีไปแข9ง  
ยังจังหวัดต9าง  ๆ  ท่ีเปPนเจ<าภาพของกระทรวงท9องเท่ียวและการกีฬา 
ท้ังหมดนี้คือภารกิจของเราและเปPนผลงานของผู<บริหาร  แต9ส่ิงท่ีพวกเรา 
มีผลกระทบในช9วง 2 - 3 เดือนท่ีผ9านมา นั่นก็คือ โควิด 19 ท่ีพวกเราเอง
จําเปPนท่ีจะต<องรวมสรรพกําลังและงบประมาณในการแก<ไขปWญหาตาม
นโยบายของรฐัท่ีกาํหนดไว<  เพ่ือให<พ่ีน<องประชาชนนัน้ได<อุ9นใจกับการปYองกัน
โรคโควิด  19  ต<องขอขอบคุณท9านสมาชิกสภาเทศบาลเปPนอย9างย่ิง   
นะครับ  ท่ีได<ผลักดันงบประมาณต9าง  ๆ  ให<กับทางผู<บริหารในการใช<
งบประมาณเพ่ือท่ีจะคอยดูแลพ่ีน<องประชาชนได<อย9างคล9องตัว  สะดวก
และรวดเร็ว  ทันต9อสถานการณ#  ต<องขอขอบคุณนะครับ  ข<าราชการ  
ทุกท9านท่ีได<เปPนกําลังสําคัญในการตรวจสอบดูเรื่องงบประมาณความ
ถูกต<อง  รวมท้ังรับนโยบายไปสู9การปฏิบัติท่ีออกมาอย9างทันท9วงทีในช9วง
ของวิกฤต  ท้ังหมดนี้ครับเปPนเรื่องท่ีพวกเราจําเปPนท่ีจะต<องใช<คําว9า 
Team  Work  หรือทีมของเทศบาลนครอุดรธานีในการขับเคล่ือนระหว9าง
ฝMายผู<บริหาร  ซึ่งเปPนข<าราชการทางเมือง  ฝMายสมาชิกสภาฯ  ท่ีดูแล     
ในเรื่องของสภาฯ  ในการผลักดันงบประมาณต9าง  ๆ  ฝMายข<าราชการ    
ท่ีจะต<องดูระเบียบ  ข<อปฏิบัติ  รวมท้ังขับเคล่ือนโดยใช<กําลังของเจ<าหน<าท่ี
ต9าง  ๆ  ในการท่ีจะสนับสนุนกับทีมผู<บริหาร  ท้ังหมดนั้นคือส่ิงท่ีพวกเรา
ได<มาตลอดปO  2562  ท่ีผ9านมา  และก็ต<องขอขอบคุณอีกครั้งนึงสําหรับ
สภาฯ  ท่ีได<ให<ผู<บริหารได<มาแถลงนโยบายในวันนี้ท่ีได<สรุปผลงานในรอบ
ปO  2562  ขอกราบขอบพระคุณครับ 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ครับ  เปPนการแถลงผลงานของท9านนายกฯ  ท่ีผ9านมาต9อสภาฯ  
ให<ทุกท9านได<ทราบ  ก็ขอขอบคุณท9านนายกฯ  ท9านได<มุ9งมั่นตั้งใจ  ดูแล
พัฒนา  ดูแลทุกข#สุขของประชาชน  ให<ประชาชนได<อยู9ดีกินดี  มีความสุข
แบบย่ังยืน  ขอบพระคุณมากครับ  ลําดับต9อไปเปPนระเบียบวาระท่ี  4 
 

- ๙ -/-  ระเบียบวาระท่ี  ๔... 



- 9 - 
 

 
   - ระเบียบวาระท่ี  4  ญัตติ ท่ี  47  เรื่อง  ขอความเห็นชอบ

โครงการจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ีในเขตผังเมืองรวมเมืองอุดรธานี  จังหวัด
อุดรธานี  บริเวณถนนโครงการสาย  ค  7  (ช9วงถนนพรหมประกายถึงถนน
นเรศวร)  เชิญท9านนายกฯ  ครับ 

นายอิทธิพนธ#  ตรีวัฒนสุวรรณ 
นายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล  
กระผม  นายอิทธิพนธ#  ตรีวัฒนสุวรรณ  นายกเทศมนตรีนครอุดรธานี    
ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบโครงการจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ีในเขต
ผังเมืองรวมเมืองอุดรธานี  จังหวัดอุดรธานี  บริเวณถนนโครงการสาย  ค  7  
(ช9วงถนนพรหมประกายถึงถนนนเรศวร)  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 เพ่ือให<มีแผนงานรวมในการบริหารจัดการเกี่ยวกับการพัฒนา
พ้ืนท่ี  โดยให<องค#กรระดับต9าง  ๆ  ใช<เปPนกรอบนโยบายการดําเนินงาน 
ไปในทิศทางเดียวกัน  โดยสอดคล<องกับแผนงานหลัก  รวมท้ังแก<ไขปWญหา
ท่ีรกร<าง  ว9างเปล9า  ให<นํามาใช<ประโยชน#อย9างมีประสิทธิภาพ  โดยเจ<าของ
ท่ีดินทุกรายยังมีกรรมสิทธิ์อย9างสมบูรณ#บนท่ีดินของตนเองและให<การ
พัฒนาพ้ืนท่ีและพัฒนาโครงข9ายคมนาคมขนส9งเปPนไปตามผังเมืองรวม   

เหตุผล 
  ตามประกาศจังหวัดอุดรธานี  เรื่อง  แผนแม9บทและพ้ืนท่ี
เปYาหมายการจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ีของจังหวัดอุดรธานี  ลงวันท่ี  
11  กุมภาพันธ#  2563  กําหนดพ้ืนท่ีเปYาหมายไว<  6  บริเวณ  และผู<ท่ี
จะดําเนินการโครงการจัดรูปท่ีดิน  ได<แก9  องค#กรปกครองส9วนท<องถิ่น  
การเคหะแห9งชาติ  และกรมโยธาธิการและผังเมือง  โดยกรมโยธาธิการ
และผังเมือง  มอบอํานาจให<โยธาธิการและผังเมืองจังหวัดอุดรธานี  
ปฏิบัติราชการแทนอธิบดีกรมโยธาธิการและผังเมือง  ในการดําเนิน
โครงการจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ี  และสํานักงานโยธาธิการและผังเมือง  
จังหวัดอุดรธานีได<จัดการประชุมเพ่ือหารือร9วมกับเทศบาลนครอุดรธานี 
ถึงความเหมาะสมของขอบเขตพ้ืนท่ีโครงการฯ  และเชิญเข<าร9วมโครงการฯ  
เมื่อวันท่ี  29  มกราคม  2563  โดยท่ีประชุมเห็นชอบกับหลักการ  
และแนวทางในการดําเนินโครงการจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ีในเขต    
ผังเมืองรวมเมืองอุดรธานีจังหวัดอุดรธานี  บริเวณถนนโครงการสาย  ค  7  
(ช9วงถนนพรหมประกายถึงถนนนเรศวร)  ระยะทาง  1,051  เมตร  
ขนาดเขตทาง  25  เมตร  เพ่ือให<การดําเนินโครงการจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนา
พ้ืนท่ีในเขตผังเมืองรวมเมืองอุดรธานีเปPนไปตามขั้นตอนของพระราชบัญญัติ
การจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ี  พ.ศ.  2547  โดยให<สํานักงานโยธาธิการ
และผังเมืองจังหวัดอุดรธานี  นําเรียนท9านนายกเทศมนตรีนครอุดรธานี
เพ่ือทราบและดําเนินการนําเรื่องดังกล9าวเสนอต9อสภาเทศบาลนคร
อุดรธานี  ตามหนังสือสํานักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดอุดรธานี   
ท่ี  อด  0022/1994  ลงวันท่ี  12  มิถุนายน  2563 
 

- ๑๐ -/จึงขอเสนอญตัติ... 
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  จึงขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบโครงการจัดรูปท่ีดินเพ่ือ
พัฒนาพ้ืนท่ีในเขตผังเมืองรวมเมืองอุดรธานี  จังหวัดอุดรธานี  บริเวณถนน
โครงการสาย  ค  7  (ช9วงถนนพรหมประกายถึงถนนนเรศวร)  ต9อสภา
เทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  มีสมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได< โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  17  คน)  มีสมาชิกยกมือ        
17  ท9าน  เปPนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปPนเอกฉันท# 

  - มติท่ีประชุม   เห็นชอบโครงการจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ี   
ในเขตผังเมืองรวมเมืองอุดรธานี  จังหวัดอุดรธานี  บริเวณถนนโครงการ  
สาย  ค  7  (ช9วงถนนพรหมประกายถึงถนนนเรศวร)  เปPนเอกฉันท# 
 - หมายเหตุ  ขณะท่ีประธานสภาฯ ขอมติ นายอนันต#  คําสุพรหม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ไม9ได<อยู9ในท่ีประชุม 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ระเบียบวาระท่ี  5  ญัตติท่ี  48  เรื่อง  รายงานการประกาศ 
ใช<แผนพัฒนาท<องถิ่น  (พ.ศ.  2561  -  2565)  เชิญท9านผู<บริหาร  
เชิญท9านรองกิตติกรฯ  ครับ 

นายกิตติกร  ทีฆธนานนท# 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล
นครอุดรธานี  กระผม  นายกิตติกร  ทีฆธนานนท#  รองนายกเทศมนตรี    
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติรายงานการประกาศ   
ใช<แผนพัฒนาท<องถิ่น  (พ.ศ.  2561  -  2565)  โดยมีหลักการและเหตุผล
ดังนี้ 

 หลักการ 
 รายงานการประกาศใช<แผนพัฒนาท<องถิน่ (พ.ศ. 2561 - 2565)  
ดังนี ้
 - เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 1/2563 ประกาศเมือ่วนัท่ี 1 มถิุนายน 2563 
 - แก<ไข ครั้งท่ี 1/2563 ประกาศเมื่อวันท่ี 9 มิถุนายน 2563 
 - เพ่ิมเติม ครั้งท่ี 2/2563 และเปล่ียนแปลง ครั้งท่ี 1/2563 
ประกาศเมื่อวนัท่ี 19 มิถนุายน 2563 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี ้

เหตุผล 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยการจัดทําแผนพัฒนา
ขององค#กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  2548  แก<ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับท่ี  3)  
พ.ศ.  2561  ข<อ  21  กําหนดว9าเมื่อผู<บริหารท<องถิ่นได<เห็นชอบ
แผนพัฒนาท<องถิ่นท่ีแก<ไขแล<ว  ให<ป+ดประกาศให<ประชาชนทราบโดย
เป+ดเผยไม9น<อยกว9าสามสิบวัน  นับแต9วันท่ีผู<บริหารท<องถิ่นเห็นชอบ  
พร<อมท้ังแจ<งสภาท<องถิ่น  อําเภอ  และจังหวัดทราบ  และข<อ  24  
กําหนดให<ผู<บริหารท<องถิ่นประกาศใช<แผนพัฒนาท่ีอนุมัติแล<ว  และนําไป
ปฏิบัติ  รวมท้ังแจ<งสภาท<องถิ่น  คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบ
บูรณาการ  องค#การบริหารส9วนจังหวัด  อําเภอ  หน9วยงานท่ีเกี่ยวข<อง 
 

- ๑๑ -/เทศบาลนครอุดรธานี... 
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  เทศบาลนครอุดรธานีได<เสนอโครงการเพ่ือขอรับการสนับสนุน
งบประมาณภายใต<กรอบนโยบายการฟ��นฟู  เศรษฐกิจและสังคมของ
ประเทศ  เพ่ือสนับสนุนฟ��นฟูเศรษฐกิจชุมชน  ส9งเสริมและกระตุ<นการ
บริโภคภาคครัวเรือนและเอกชน  และสร<างความมั่นคงทางเศรษฐกิจ  
ยกระดับโครงสร<างพ้ืนฐาน  และสนับสนุนกระบวนการผลิต  ตามหนังสือ
กรมส9งเสริมการปกครองท<องถิ่น ด9วนท่ีสุด ท่ี มท 0810.6/1544 ลงวันท่ี  
27  พฤษภาคม  2563  โดยสํานัก/กองได<เสนอนายกเทศมนตรีขออนุมัติ
เพ่ิมเติมโครงการเพ่ือบรรจุในแผนพัฒนาท<องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565)  
เพ่ิมเติม  ครั้งท่ี  1/2563  และนายกเทศมนตรีได<เห็นชอบให<เพ่ิมเติม
เรียบร<อยแล<ว  ประกอบกับเทศบาลนครอุดรธานีได<ดําเนินการจัดทํา
แผนพัฒนาท<องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) แก<ไข ครั้งท่ี 1/2563, เพ่ิมเติม  
ครั้งท่ี 2/2563 และเปล่ียนแปลง ครั้งท่ี 1/2563 เพ่ือให<ครอบคลุม
การพัฒนา สอดคล<องกับสภาพปWญหาความต<องการ และเกิดประโยชน#สุข
แก9ประชาชนในท<องถิ่น 
  ดังนั้น  เพ่ือให<การปฏิบัติเปPนไปตามระเบียบฯ  ท่ีกําหนด    
จึงขอรายงานการประกาศใช<แผนพัฒนาท<องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565)  
ต9อสภาเทศบาล ท้ังนี้ สามารถดูรายละเอียดเพ่ิมเติมได<ท่ี www.udoncity.go.th 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด       
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)       
เมื่อไม9มี  จึงขอรายงานการประกาศใช<แผนพัฒนาท<องถิ่น  (พ.ศ.  2561  - 
2565)  ต9อสภาเทศบาลมาเพ่ือทราบโดยท่ัวกันนะครับ 

   - ระเบียบวาระท่ี  6  ญัตติท่ี  49  เรื่อง  ขออนุมัติใช<จ9ายเงิน
บํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปOงบประมาณ  พ.ศ.  2562  และ  พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือม)  
เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9านรองตระกูลฯ  ครับ 

นายตระกูล  มณีกานนท# 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล
นครอุดรธานี  กระผม  นายตระกูล  มณีกานนท#  รองนายกเทศมนตรี    
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุง
โรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปOงบประมาณ  พ.ศ.  2562  และ  พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือม)  
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
 ขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการ
สาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปOงบประมาณ  พ.ศ.  2562  
และ  พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือม)  เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ#เพ่ือการสาธารณสุข
และการบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุข  รวม
งบประมาณท้ังส้ิน  64,500  บาท  (หกหมื่นส่ีพันห<าร<อยบาทถ<วน)  
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบท<ายญัตตินี้ 
 

- ๑๒ -/เหตุผล... 
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เหตุผล 
  กองการแพทย#  เทศบาลนครอุดรธานี  ได<รับจัดสรรงบประมาณ
จากสํานักงานหลักประกันสุขภาพแห9งชาติ  เพ่ือให<ดําเนินการด<านการ
สาธารณสุขและการบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุข
เทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปOงบประมาณ  พ.ศ.  2562  (งบค9าเส่ือม
ปO  2562)  เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ#ยานพาหนะและขนส9ง  งบประมาณท้ังส้ิน  
37,500  บาท  (สามหมื่นเจ็ดพันห<าร<อยบาทถ<วน)  และประจําปO
งบประมาณ  พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือมปO  2563)  เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ#
คอมพิวเตอร# จํานวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 9,000 บาท งบประมาณ
ท้ังส้ิน  27,000  บาท  (สองหมื่นเจ็ดพันบาทถ<วน)  จึงขออนุมัติใช<จ9ายเงิน
บํารุงโรงพยาบาลและหน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  
ประจําปOงบประมาณ  พ.ศ.  2562  และ  พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือม)  
รวมงบประมาณท้ังส้ิน  64,500  บาท  (หกหมื่นส่ีพันห<าร<อยบาทถ<วน)  
ท้ังนี้  การใช<จ9ายเงินบํารุงในการจัดซื้อครุภัณฑ#ดังกล9าว  ต<องได<รับอนุมัติ
จากสภาท<องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว9าด<วยเงินบํารุงโรงพยาบาล
และหน9วยบริการสาธารณสุขขององค#กรปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  2560  
แก<ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ.  2561  ข<อ  6  (5)  วรรคสาม 
  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปOงบประมาณ  
พ.ศ. 2562 และ พ.ศ. 2563 (งบค9าเส่ือม) ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณา
ต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  17  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
17  ท9าน  เปPนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปPนเอกฉันท# 

  - มติ ท่ีประชุม  อนุมัติให<ใช<จ9ายเงินบํารุงโรงพยาบาลและ  
หน9วยบริการสาธารณสุขของเทศบาลนครอุดรธานี  ประจําปOงบประมาณ  
พ.ศ.  2562  และ  พ.ศ.  2563  (งบค9าเส่ือม)  เปPนเอกฉันท# 

  - หมายเหตุ  ขณะท่ีประธานสภาฯ ขอมติ นายอนันต#  คําสุพรหม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ไม9ได<อยู9ในท่ีประชุม 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 

  - ระเบียบวาระท่ี  7  ญัตติท่ี  50  เรื่อง  ขออนุมัติใช<จ9ายเงิน
สะสมเพ่ือจ9ายเปPนค9าปรับปรุงซ9อมแซมเปล่ียนหัวเก�ง  พร<อมอุปกรณ#
ภายใน-ภายนอกครบชุดของรถบรรทุกขยะ รุ9น FTS 250 เบอร# 65 
พร<อมเช่ือมต9อระบบและทําสีหัวเก�งใหม9  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9าน 
รองสุพจน#ฯ  ครับ 

นายสุพจน#  วงศ#ใหญ9 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  กระผม  นายสุพจน#  วงศ#ใหญ9  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงิน
สะสมเพ่ือจ9ายเปPนค9าปรับปรุงซ9อมแซมเปล่ียนหัวเก�ง  พร<อมอุปกรณ#
ภายใน-ภายนอกครบชุดของรถบรรทุกขยะ รุ9น FTS 250 เบอร# 65 
พร<อมเช่ือมต9อระบบและทําสีหัวเก�งใหม9  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
 

- ๑๓ -/หลักการ... 
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 หลักการ 

 ขออนุมัติใช<จ9ายเงินสะสม จํานวน 850,000 บาท (แปดแสน-
ห<าหมื่นบาทถ<วน)  เพ่ือจ9ายเปPนค9าปรับปรุงซ9อมแซมเปล่ียนหัวเก�งพร<อม
อุปกรณ#ภายใน-ภายนอกครบชุดของรถบรรทุกขยะ รุ9น FTS 250 เบอร# 65 
พร<อมเช่ือมต9อระบบและทําสีหัวเก�งใหม9  รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร
ท<ายญัตตินี้ 

เหตุผล 
  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  2496  รวมถึงแก<ไข
เพ่ิมเติม  (ฉบับท่ี  13)  พ.ศ.  2552  มาตรา  53  และ  56  ประกอบ
มาตรา  50  (3)  และมาตรา  16  (18)  แห9งพระราชบัญญัติกําหนด
แผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจให<แก9องค#กรปกครองส9วนท<องถิ่น  
พ.ศ.  2542  กําหนดอํานาจหน<าท่ีในการจัดระบบบริการสาธารณะ  
เพ่ือประโยชน#ของประชาชนในท<องถิ่น  ด<านการรักษาความสะอาดของ
ถนนหรือทางเดินและท่ีสาธารณะ  รวมท้ังการกําจัดขยะมูลฝอยส่ิงปฏิกูล
และน้ําเสีย  แต9ครุภัณฑ#ยานพาหนะและขนส9ง  ท่ีมีอยู9ไม9เพียงพอและท่ีมี
อยู9มีสภาพชํารุด  ดังนั้น  เพ่ือให<มียานพาหนะสําหรับใช<งานเพ่ิมขึ้น    
งานกําจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล  สํานักการสาธารณสุขและส่ิงแวดล<อม  
จึงมีความจําเปPนจะต<องดําเนินการปรับปรุงซ9อมแซมเปล่ียนหัวเก�งพร<อม
อุปกรณ#ภายใน-ภายนอกครบชุดของรถบรรทุกขยะ รุ9น FTS 250 เบอร# 65 
พร<อมเช่ือมต9อระบบและทําสีหัวเก�งใหม9 จํานวนเงิน 850,000 บาท 
(แปดแสนห<าหมื่นบาทถ<วน)  แต9เนื่องจากไม9ได<ตั้งงบประมาณในการนี้ไว<  
และได<ตรวจสอบงบประมาณรายจ9าย  ประจําปOงบประมาณ  พ.ศ.  2563  
แล<ว  ปรากฏว9าไม9มีงบประมาณรายจ9ายประเภทใดมีเงินงบประมาณ
คงเหลือเพียงพอท่ีจะโอนมาดําเนินการได<  จึงขออนุมัติใช<จ9ายเงินสะสม  
จํานวน 850,000 บาท (แปดแสนห<าหมื่นบาทถ<วน) ท้ังนี้ องค#กรปกครอง
ส9วนท<องถิ่น  อาจใช<จ9ายเงินสะสมได<โดยได<รับอนุมัติจากสภาท<องถิ่น  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว9าด<วยการรับเงิน  การเบิกจ9ายเงิน  
การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค#กรปกครอง
ส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  2547  แก<ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ.  2548  
ข<อ  89  กําหนดให<องค#กรปกครองส9วนท<องถิ่นอาจใช<จ9ายเงินสะสมได<
โดยได<รับอนุมตัิจากสภาท<องถิ่น  และให<กระทําได<เฉพาะกิจการ  ซึ่งอยู9ใน
อํานาจหน<าท่ีขององค#กรปกครองส9วนท<องถิ่น  ซึ่งเกี่ยวกับด<านการบริการ
ชุมชนและสังคมหรือกิจการท่ีเปPนการเพ่ิมพูนรายได<ขององค#กรปกครอง
ส9วนท<องถิ่น  หรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร<อนของประชาชน
และต<องเปPนไปตามแผนพัฒนาขององค#กรปกครองส9วนท<องถิ่น  ซึ่งขณะนี้
เทศบาลนครอุดรธานี  มียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอท่ีจะนําไปใช<ได<  
จํานวน  51,986,536  บาท  (ห<าสิบเอ็ดล<านเก<าแสนแปดหมื่นหกพัน-  
ห<าร<อยสามสิบหกบาทถ<วน) 
 

- ๑๔ -/จึงขอเสนอญตัติ... 
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  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติใช<จ9ายเงินสะสมเพ่ือจ9ายเปPนค9า
ปรับปรุงซ9อมแซมเปล่ียนหัวเก�ง  พร<อมอุปกรณ#ภายใน-ภายนอกครบชุด
ของรถบรรทุกขยะ รุ9น FTS 250 เบอร# 65 พร<อมเช่ือมต9อระบบและทําสี
หัวเก�งใหม9  ต9อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  17  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
17  ท9าน  เปPนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปPนเอกฉันท# 

  - มติ ท่ีประชุม  อนุมัติให< ใช<จ9ายเงินสะสมเพ่ือจ9ายเปPนค9า
ปรับปรุงซ9อมแซมเปล่ียนหัวเก�ง  พร<อมอุปกรณ#ภายใน-ภายนอกครบชุด
ของรถบรรทุกขยะ รุ9น FTS 250 เบอร# 65 พร<อมเช่ือมต9อระบบและทํา
สีหัวเก�งใหม9  เปPนเอกฉันท# 

  - หมายเหตุ  ขณะท่ีประธานสภาฯ ขอมติ นายอนันต#  คําสุพรหม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ไม9ได<อยู9ในท่ีประชุม 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 

  - ระเบียบวาระท่ี  8  ญัตติท่ี  51  เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบ
ก9อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ9ายเกินกว9าหนึ่งปOงบประมาณเพ่ือจ9ายเปPน
ค9าใช<จ9ายในการรับบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียรวมเทศบาลนคร
อุดรธานี  ให<กับองค#การจัดการน้ําเสีย  (อจน.)  เชิญท9านผู<บริหาร  เชิญท9าน
รองวราพรฯ  ครับ 

นางวราพร  ศิริประเสริฐ 
รองนายกเทศมนตรี 

      - เรียนท9านประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุดรธานี  ดิฉัน  นางวราพร  ศิริประเสริฐ  รองนายกเทศมนตรี  
ได<รับมอบจากท9านนายกเทศมนตรีขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบก9อหนี้
ผูกพันงบประมาณรายจ9ายเกินกว9าหนึ่งปOงบประมาณเพ่ือจ9ายเปPน
ค9าใช<จ9ายในการรับบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียรวมเทศบาลนคร
อุดรธานี  ให<กับองค#การจัดการน้ําเสีย  (อจน.)  โดยมีหลักการและเหตุผล
ดังนี้ 

 หลักการ 
 ขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบก9อหนี้ผูกพันงบประมาณ
รายจ9ายเกินกว9าหนึ่งปOงบประมาณจ9ายเพ่ือเปPนค9าใช<จ9ายในการรับบริหาร
จัดการระบบบําบัดน้ําเสียรวมเทศบาลนครอุดรธานีให<กับองค#การจัดการ 
น้ําเสีย  (อจน.)  โดยมีผลนับตั้งแต9วันท่ีข<อตกลงการให<บริการรับบริหาร
จัดการระบบบําบัดน้ําเสียรวมเทศบาลนครอุดรธานีมีผลบังคับใช< 

เหตุผล 
  เนื่องจากเทศบาลนครอุดรธานี  ได<ทําข<อตกลงการให<บริการ
รับบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียกับองค#การจัดการน้ําเสีย  (อจน.)  
ด<วยปณิธานร9วมกันท้ังสองฝMายในการแก<ไขปWญหามลภาวะน้ําเสียของ
ชุมชน  และร9วมกันในการบริหารและจัดการระบบบาํบัดน้ําเสียของชุมชน
อย9างย่ังยืน  ตามข<อตกลงเลขท่ี  001/2556  ลงวันท่ี  29  กันยายน  
2556  ข<อตกลงนี้กําหนดระยะเวลา  15  ปO  โดยมีผลนับตั้งแต9วันท่ี
ข<อตกลงการให<บริการรับบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียรวมเทศบาล
นครอุดรธานีมีผลบังคับใช<  โดยให<องค#การจัดการน้ําเสีย  (อจน.)  บริหาร
และจัดการตลอดจนซ9อมปรับปรุงบํารุงรักษาระบบบําบัดน้ําเสียรวมของ 

- ๑๕ -/และจัดการตลอดจน... 
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และจัดการตลอดจนซ9อมปรับปรุงบํารุงรักษาระบบบําบัดน้ําเสียรวมของ
เทศบาลนครอุดรธานี  และดําเนินการจัดเก็บค9าธรรมเนียมการบําบัด  
น้ําเสียและค9าบริการและค9าธรรมเนียมท่ีเกี่ยวข<องอ่ืน  ๆ  แทนเทศบาล  
หากรายได<และผลประโยชน#ท่ีเกิดจากการจัดเก็บค9าธรรมเนียมการบําบัด
น้ําเสียและค9าบริการและค9าธรรมเนียมท่ีเกี่ยวข<องอ่ืน  ๆ  ไม9เพียงพอกับ
ค9าใช<จ9ายในการบริหารจัดการและบํารุงรักษาระบบบําบัดน้ําเสีย  เทศบาล
จะร9วมรับผิดชอบกับองค#การจัดการน้ําเสีย (อจน.) ในสัดส9วนท่ีเท9าเทียมกัน 
  ในการดําเนินการดังกล9าวเปPนไปตามมาตรา  16  (18)  แห9ง
พระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจให<แก9องค#กร
ปกครองส9วนท<องถิ่น  พ.ศ.  2542  ได<บัญญัติให<เทศบาลมีอํานาจและ
หน<าท่ีในการจัดทําระบบบริการสาธารณะในการกําจัดมูลฝอย  ส่ิงปฏิกูล  
และน้ําเสีย  และมาตรา  21  วรรคสอง  แห9งพระราชบัญญัติเดียวกัน 
ให<บัญญัติให<อํานาจดังกล9าว  องค#กรปกครองส9วนท<องถิ่นอาจร9วมมือกัน
ดําเนินการหรืออาจร<องขอให<รัฐ  หรือองค#กรปกครองส9วนท<องถิ่นอ่ืน  
แล<วแต9กรณี ดําเนินการแทนได< ดังนั้น เทศบาลนครอุดรธานีย9อมมีอํานาจ
และหน<าท่ีในการจัดทําระบบบริการกําจัดน้ําเสียได< และสามารถมอบให<
องค#การจัดการน้ําเสีย  (อจน.)  ซึ่งเปPนหน9วยงานของรัฐท่ีตั้งขึ้นตาม    
พระราชกฤษฎีกาจัดตั้งองค#การจัดการน้ําเสีย พ.ศ. 2535 เปPนผู<ดําเนินการ
บริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียโดยจัดทําเปPนข<อตกลงการให<บริการ   
รับบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียระหว9างองค#การจัดการน้ําเสีย (อจน.)  
กับเทศบาลนครอุดรธานีได<  แต9เนื่องจากการดําเนินการดังกล9าวผูกพัน
งบประมาณรายจ9ายเกินกว9าหนึ่งปOงบประมาณ  ซึ่งตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย  ว9าด<วยวิธีการงบประมาณขององค#กรปกครองส9วนท<องถิ่น  
พ.ศ.  2541  และท่ีแก<ไขเพ่ิมเติม  ข<อ  38  ระบุว9า  การก9อหนี้ผูกพัน
งบประมาณรายจ9ายเกินกว9าหนึ่งปOงบประมาณให<กระทําได<โดยความ
เห็นชอบของสภาท<องถิ่น 
  ท้ังนี้  เพ่ือให<เปPนไปตามระเบียบกฎหมายและหนังสือส่ังการ 
ท่ีเกี่ยวข<อง  อันได<แก9  หนังสือจังหวัดอุดรธานี  ท่ี  อด  0037.4/2924  
ลงวันท่ี 18 กุมภาพันธ# 2559 เรื่อง หารือการดําเนินการตั้งงบประมาณ
รายจ9ายหมวดเงินอุดหนุนของเทศบาลนครอุดรธานี  ซึ่งผู<ว9าราชการจังหวัด
อุดรธานีให<ตั้งไว<ในงบกลาง  ประเภทรายจ9ายตามข<อผูกพัน  และหนังสือ
กรมส9งเสริมการปกครองท<องถิ่น  ท่ี  มท  0808.2/5242  ลงวันท่ี  18  
พฤษภาคม  2560  เรื่อง  การหารือการเบิกจ9ายตามข<อตกลง  MOA  
ของเทศบาลเมืองกาญจนบุรี  ได<ลงนามในข<อตกลงการให<บริการรับบริหาร
จัดการระบบบําบัดน้ําเสียกับองค#การจัดการน้ําเสียแล<ว  ก็ย9อมมีการผูกพัน
ท่ีจะสามารถตั้งงบประมาณสมทบเปPนค9าใช<จ9ายในการบริหารจัดการระบบ
บําบัดน้ําเสียตามข<อตกลง  โดยตั้งงบประมาณและเบิกจ9ายจากงบกลาง  
ประเภทรายจ9ายตามข<อผูกพัน  รายการเงินสมทบค9าใช<จ9ายในการบริหาร
จัดการระบบบําบัดน้ําเสียได< 
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  จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบก9อหนี้ผูกพันงบประมาณ
รายจ9ายเกินกว9าหนึ่งปOงบประมาณ  เพ่ือจ9ายเปPนค9าใช<จ9ายในการรับบริหาร
จัดการระบบบําบัดน้ําเสียรวมเทศบาลนครอุดรธานี  ให<กับองค#การจัดการ
น้ําเสีย  (อจน.)  โดยมีผลนับตั้งแต9วันท่ีข<อตกลงการให<บริการรับบริหาร
จัดการระบบบําบัดน้ําเสียรวมเทศบาลนครอุดรธานีมีผลบังคับใช<  ต9อสภา
เทศบาลเพ่ือพิจารณาให<ความเห็นชอบ  เมื่อได<รับความเห็นชอบแล<วจักได<
ขออนุมัติผู<ว9าราชการจังหวัดตามขั้นตอนทางกฎหมายต9อไป 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 
 

  - ผู<บริหารได<เสนอญัตติต9อสภาฯ  แล<วนะครับ  มีสมาชิกท9านใด   
จะอภิปรายอย9างไรหรือไม9  ขอได<โปรดยกมือครับ  (ไม9มีสมาชิกยกมือ)  
เมื่อไม9มี  ผมขอถามมตินะครับ  สมาชิกท9านใดเห็นชอบกับญัตติดังกล9าว  
ขอได<โปรดยกมือครับ  (มีสมาชิกยกมือ  17  คน)  มีสมาชิกยกมือ     
17  ท9าน  เปPนอันว9าสภาฯ  มีมติเห็นชอบเปPนเอกฉันท# 

  - มติท่ีประชุม  เห็นชอบให<ก9อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ9ายเกิน
กว9าหนึ่งปOงบประมาณเพ่ือจ9ายเปPนค9าใช<จ9ายในการรบับริหารจัดการระบบ
บําบัดน้ําเสียรวมเทศบาลนครอุดรธานี  ให<กับองค#การจัดการน้ําเสีย  
(อจน.)  เปPนเอกฉันท# 

  - หมายเหตุ  ขณะท่ีประธานสภาฯ ขอมติ นายอนันต#  คําสุพรหม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ไม9ได<อยู9ในท่ีประชุม 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 

  - ระเบียบวาระท่ี  9  เรื่อง  ญัตติ อ่ืน  ๆ  หรือเรื่องอ่ืน  ๆ             
มีสมาชิกท9านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน  ๆ  อีกหรือไม9  ขอเชิญครับ  ไม9มี      
นะครับ  วันนี้ทางสภาเทศบาลนครอุดรธานีได<รับเกียรติอย9างย่ิงจากท9าน
ธวัชชัย  ศรีทอง  รองผู<ว9าราชการจังหวัดอุดรธานี  ท่ีท9านได<มาร9วมประชุม  
ณ  โอกาสนี้  ผมขอเรียนเชิญท9านธวัชชัย  ศรีทอง  รองผู<ว9าราชการ
จังหวัดอุดรธานี  ได<พบปะกับคณะผู<บริหาร  และผู<ร9วมประชุมสภาฯ    
ในวันนี้ครับ 

นายธวัชชัย  ศรีทอง 
รองผู<ว9าราชการจังหวัด 
อุดรธานี 

  - เรียนท9านประธานสภาเทศบาลนครอุดรธานี  ท9านสมาชิก 
สภาฯ  ท9านนายกฯ  ท9านรองนายกฯ  ผู<บริหารข<าราชการของเทศบาล
นครอุดรธานีทุกท9านครับ  ก9อนอ่ืนต<องขอขอบคุณนะครับท่ีทางเทศบาล
เชิญผู<ว9าราชการจังหวัดให<มาร9วมฟWงการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ 
สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  2  ประจําปO  พ.ศ.  2563  ซึ่งวันนี้ท9านผู<ว9าราชการ
จังหวัด  ท9านนิรัตน#  พงษ#สิทธิถาวร  ได<มอบหมายให<ผมรองธวัชชัยฯ    
ซึ่งก็เปPนครั้งแรกครับท่ีผมได<มาพบปะกับท9านสมาชิก  ผมก็เพ่ิงย<ายมา 
เมื่อวันท่ี  23  ธันวาคม  2562  ก็ประมาณสัก  6  เดือน  ย<ายมาจาก
จังหวัดบึงกาฬ  ซึ่งคําส่ังผมจะออกช<ากว9าท9านผู<ว9าฯ  2  เดือน  ของท9าน   
ผู<ว9าฯ  จะมาตุลาฯ  ก9อนอ่ืนต<องขอช่ืนชมในการแถลงผลงานของท9าน
นายกฯ  และทีมผู<บริหาร  และสมาชิกทุกท9าน  ซึ่งใน  6  เดือนท่ีผ9านมา 
ผมได<มีหน<าท่ีทํางานท่ีจังหวัดอุดรธานี  จริง  ๆ  แล<วทางจังหวัดก็ได<มีการ
มอบหมายงานให<รองผู<ว9าราชการจังหวัด  3  ท9าน  แบ9งกันไป  ผมเองก็
รับผิดชอบขององค#การบริหารส9วนจังหวัด  ท9านรองวันชัยฯ  ก็มาเทศบาล 
ท9านรองปราโมทย#ฯ  ก็ไปองค#การบริหารส9วนตําบล  แต9เหนืออ่ืนใดท9าน 
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ท9านรองปราโมทย#ฯ  ก็ไปองค#การบริหารส9วนตําบล  แต9เหนืออ่ืนใดท9าน
คงมองว9าในวันนี้คงอยากให<ผมมาทําความรู<จักกับท9านด<วย  และในมุมมอง
ท่ีผมได<มาสัมผัสนโยบายท่ีท9านนายกฯ  แถลง  นําเรียนว9าในช9วงท่ีผ9านมา
ผมได<เห็นความตั้งใจ  ความจริงจังในทีมผู<บริหาร  และทีมงานของเทศบาล
นครอุดรฯ  โดยเฉพาะในช9วงท่ีเราสู<โรคโควิดมาตั้งแต9เดือนมีนาฯ  เราก็
เหนื่อยกันทุกท9าน  วันนี้มีหลายหน9วยงานเริ่มมาสัมภาษณ#  เริ่มมาสอบถาม
ว9าทํายังไงจังหวัดอุดรฯ  ถึงอยู9ในจังหวัดต<น  ๆ  ท่ีต9อสู<กับโควิดได<อย9าง  
มีประสิทธิภาพ  โดยเฉพาะอุดรฯ  เปPนเมืองท่ีไดนามิก  ก็คือเปPนเมืองท่ีมี
ความเคล่ือนไหวตลอดเวลา  ไม9ได<เปPนเมืองป+ดเหมือนบึงกาฬ  แต9เมืองเรา
เปPนเมืองท่ีมีการเคล่ือนไหวตลอดเวลา ท้ังขอนแก9น ท้ังสกลฯ ท้ังหนองคาย 
เมืองเราต<องรับคนท่ีผ9านไปผ9านมา  แล<วทํายังไงถึงได<มีคนติดเช้ือน<อย 
โดยเฉพาะผู<ติดเช้ือของเรามีแค9  8  ราย  ท่ีมาจากกรุงเทพมหานคร    
และจังหวัดอ่ืนท้ังนั้น  ในจังหวัดเราเองท่ีมีความเปPนไดนามิก  มีความ
เคล่ือนไหวต9าง  ๆ  อันนี้เปPนส่ิงท่ีหลายคนตั้งคําถาม  อาทิตย#ท่ีแล<วมีเลขาฯ 
สปสช.  เข<ามาด<วยตนเอง  ก็มาถามว9าทําอย9างไร  ส่ิงท่ีเราได<เห็นในนโยบาย
ของท9านผู<ว9าฯ  กับท9านนายกฯ  มีความสอดคล<องกัน  ไม9ได<แตกต9างกัน 
ก็จะสอดรับกันกับนโยบายของจังหวัด  นโยบายของท<องถิ่นก็จะตอบรับ
กันไปในเรื่องการทําความสะอาด  ส่ิงนี้เปPนส่ิงท่ีบ9งบอกว9าในปOนี้ขอแจ<ง
ข9าวดีว9า  ในวันท่ี  3  กรกฎาคมนี้  จะมีทีมประเมินรอบสุดท<าย  กรมฯ
จะมาประเมินจังหวัดเรา  จังหวัดเราติด  1  ใน  3  ของจังหวัดขนาดใหญ9
ท่ีจะเปPนจังหวัดชนะเลิศด<านความสะอาด มี 3 จังหวัด คือ จังหวัดอุดรธานี  
ลพบุรี  และชัยภูมิ  ซึ่งในปOนี้เรามีสิทธิได<รับโล9จากท9านนายกรัฐมนตรี  
ปOท่ีแล<วได<รางวัลชมเชย  แต9ปOนี้อย9างน<อยเราได<  1  ใน  3  แล<ว  แต9ไม9รู<
จะได<ท่ีเท9าไหร9  แต9ได<เรียนท9านนายกฯ  แล<วว9าเราคงไม9ปล9อยโอกาสให<
หลุดไป  เราจะเอาท่ี  1  อันนี้พูดกับพวกเราเลยนะครับ  เพราะว9าพวกเรา
ทํางานกันอย9างต9อเนื่องในช9วงโควิด  ผมยืนยันเลย  ท9านนายกฯ  ออกทุกวัน  
ผมกับท9านผู<ว9าฯ  ก็ออกทุกวัน  เพ่ือให<กําลังใจ  หรือว9าท9านออกถี่กว9า  
เพราะว9าท9านมีทีมงานว9าออกเส<นนั้นเส<นนี้  มีอยู9วันนึงผมจําได<  ผมเดิน
กวาดถนนเคียงคู9กับ ท9านนายกฯ  ท9านผู<ว9าฯ  ตั้งแต9โรงพยาบาลมาจนถึง
หน<าบ<านผมแถวหนองประจักษ#ฯ  เกือบ  4  กิโลเมตร  เดินจนจะเปPนลมนะ
บอกตรง  ๆ  ตั้งแต9  1  ทุ9ม  ถึง  2  ทุ9ม  มือก็ถือไม<กวาด  คนถูก็ถู  คนฉีด
ก็ฉีด เศษน้ําเศษอะไรก็กระเด็น ช9วงนั้นเปPนช9วงท่ีเราทําเพ่ือ 1. ความสะอาด  
2.  คือเรื่องของจิตวิทยาด<วยการทํางานบางครั้งเรื่องจิตวิทยาเปPนเรื่อง  
สูงมาก  ถ<าเราไม9ลงมือทําเอง  ถ<าเราไม9ลงไปเดินเอง  เราจะรู<ได<ยังไงว9า
ตรงนั้นสกปรก  ตรงไหนต<องทําความสะอาด  ตรงนี้เปPนเรื่องสําคัญ 
นักวิจัยได<สัมภาษณ#เรื่องภาวะผู<นํา  เรื่องกําลังใจสําคัญท่ีสุด  ในเมื่อผู<นํา
ลงมือเอง  ผู<ว9าฯ  ลงเอง  นายกฯ  ลงเอง  อย9างผมยังเปPนล่ิวล<อ  ยังต<อง 
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ลงมือเอง  ผู<ว9าฯ  ลงเอง  นายกฯ  ลงเอง  อย9างผมยังเปPนล่ิวล<อ  ยังต<อง
ทําตามท่ีผู<บังคับบัญชาให<ทํา  เดินไป  เซไปเซมาเปPนช่ัวโมง  เพราะว9า  
ไม9สุดสายสักที  อันนี้ยกตัวอย9างแค9ตัวอย9างเดียว  ซึ่ง  ณ  ปWจจุบันถ<าท9าน
ทํากันอย9างต9อเนื่อง  อันนี้ต<องขอชมเชยในนโยบายท9านนายกฯ  ท9านทํา
ในเรื่องชุมชน  ในเรื่องความเปPนเมือง  เรื่องการจราจร  เรื่องการนําสาย
เคเบิลลงใต<ดินก็กําลังทําอยู9  เราก็โชคดีท่ีทางไฟฟYาได<งบประมาณมา 
เสริมเรา  ในเรื่องถนนสวย  เรื่องท่ีเปPนโครงสร<างทางกายภาพ  อันนี้     
ก็ขอช่ืนชม  เมื่ออาทิตย#ท่ีแล<วก็ลงไปดูห<วยหมากแข<ง  ก็ไปเห็นอะไร    
อีกเยอะแยะ  ในเรื่องคนท้ิงขยะลงไปในห<วย  ในเรื่องห<วยกําลังจะพัง 
เรื่องต<นไม<รกรุงรัง วันแรกคือ 1 กิโลฯ ผู<ว9าฯ บอกว9าจะเดิน 12 กิโลฯ 
จะเดินให<ครบเพ่ือนําลําห<วยกลับมาให<เหมือนคลองชองกเยชอนแบบ
เกาหลี  แต9ว9านั่นคือความมุ9งมั่นให<เห็นผลทางกายภาพ  ก็คงให<กําลังใจ 
ในเรื่องของจังหวดั  และทางท<องถิ่นทํางานสอดประสานกัน  ผมเองก็เปPน
ผู<ช9วยท9านผู<ว9าราชการจังหวัดในการท่ีจะประสานงาน  มีอีก  2  เรื่องท่ีเรา
จะทําให<ระยะต9อไป คือ 1. เรื่องเมืองดิจิตอลซึ่งก็สอดรับกับ Smart City 
และเรื่องปYายท่ีรกรุงรังจะไม9ให<มีจะทําอะไรก็แล<วแต9 จะให<ผ9านปYายดิจิตอล
เพ่ือความเปPนระเบียบเรียบร<อย  ขณะนี้ผมตั้งคณะกรรมการขึ้นมาแล<ว
เพ่ือท่ีจะหารือกับทางภาคเอกชนด<วย  หารือกับองค#กร  กับทางร<านค<า 
หรือการโฆษณาประชาสัมพันธ#ให<ผ9านทางปYายดิจิตอล  และ  2.  เรื่อง
กายภาพตึกลามบ<านช9องในปOท่ีผ9านมาในช9วงวันท่ี  18  ท่ีได<มีการ
บวงสรวง  ได<ทาสีตึกบริเวณกรมหลวงประจักษ#ฯ  เมื่อถ9ายภาพออกมา   
ก็สวยมาก  เราจะมีการตั้งคณะกรรมการออกคําส่ังในการท่ีจะขอร<องหรือ
จัดระเบียบการก9อสร<าง  ใครจะสร<างตึกสร<างบ<านให<ใช<สีเดียวกันหมดก็
คือสีท่ีเปPนสีเดียวกับรอบกรมหลวงประจักษ#ฯ  คือสีเหลือง  สีในช9วง
สงครามโลก  สมัยฝรั่งเศส  เพ่ือให<เปPนระเบียบ  เพราะต9างประเทศเวลา
เค<าปลูกบ<านเค<าก็ใช<สีเดียวกันหมด  ไม9มีสีแดง  สีฟYา  สีขาว  แซมกันไป
แซมกันมา  อันนี้ก็คือเรื่องกายภาพ  ซึ่งเราจะต<องทําโดยเร9งด9วน  เพ่ือให<
เปPนระเบียบเรียบร<อย  ประกอบกับเมื่อสายไฟลงใต<ดินแล<วตึกลามบ<านช9อง
ท่ีทาสีเรียบร<อยจะเด9นสง9าเปPนระเบียบเรียบร<อยสวยสดงดงามเปPนเมือง  
ท่ีน9าถ9ายรูป  น9ามอง  น9าเท่ียว  และในยุคปWจจุบันท่ีคลายระยะท่ี  5  ท่ี  6 
ทุกอย9างคลายหมด  แต9ระบบเรื่องการคุ<มกันโรคก็ยังมีอย9างต9อเนื่อง    
ผมก็ความเปPนห9วงเรื่องสุขภาพอนามัย  การออกกําลังกายซึ่งยังไม9ค9อย
เว<นระยะห9าง  แถวหนองประจักษ#ฯ  หน<าบ<านผม  เดี๋ยวนี้ก็แทบไม9ใส9แมส 
แล<วก็ยืนยัน  4  ข<อ  คือ  1.  ต<องใส9แมสก9อนออกจากบ<าน  2.  ต<องวัด
อุณหภูมิ  3.  ต<องทําความสะอาดมือบ9อย  ๆ  4.  ต<องใช<แอพพลิเคช่ัน
ไทยชนะ  ต<องเปPนสูตรตายตัวเลยว9าการไปไหนมาไหนต<องใช<  เพราะ  
เราลงทุนรอบแรกมาเยอะแล<ว  ในการท่ีจะต9อสู<กับโรคในการท่ีจะให< 

- ๑๙ -/เราลงทุนรอบแรก... 
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เราลงทุนรอบแรกมาเยอะแล<ว  ในการท่ีจะต9อสู<กับโรคในการท่ีจะให<
บุคลากรทางสาธารณสุขมีขวัญและกําลังใจ  เพราะเราใช<เงินท่ีจะดูแล
ตั้งแต9รับคนมาอยู9ค9าย  หลายส่ิงหลายอย9าง  ซึ่งท9านนายกเทศมนตรีกับ  
ผู<ใจบุญท่ีอยู9จังหวัดอุดรธานีก็ร9วมมือกันทุกภาคส9วน  อันนี้เปPนส่ิงท่ีเรา
ร9วมมือกันมา  ผมก็คงมีเท9านี้  ถ<ามีส่ิงอ่ืนส่ิงใดท่ีจะประสานงานก็สามารถ
คุยกันได<  เพราะเราก็ทํางานเปPนทีมเดียวกัน  หรือมุ9งเปYาหมายให<ประชาชน
อยู9ดีมีสุข  บ<านเมืองมีความเปPนระเบียบเรียบร<อย  และมีความสวยงาม
น9าอยู9  ใครผ9านไปผ9านมาก็ช่ืนชมนะครับ  3 - 4  วันนี้  ก็ฝากนายกฯ
ด<วยนะครับ  ผู<ว9าฯ  ท9านบอกว9าเราไม9ได<ปลูกผักชีนะ  พอกรรมการเดินลง
จากเครื่องมาจากสนามบินทุกเส<นทุกสายก็จะต<องเรียบร<อย  เมื่อวาน
ได<รับรายงานว9าเกาะกลางถนนต9าง  ๆ  ต<องระดมคนในการตัดหญ<า 
เพราะว9าแขวงต9าง  ๆ  ทําไม9ไหว  บางทีจ<างเปPนรอบถ<ารอเปPนรอบ  ช9วงนี้
ฝนตกถี่  หญ<าก็จะขึ้นเร็ว  ผมก็ได<ระดมคนไปช9วย  จริง  ๆ  เรามีความ
เปPนระเบียบอยู9แล<ว  ไหน  ๆ  ก็ทําแล<ว  ก็อยู9ท่ีปลายมือท่ีจะได<รับรางวัลแล<ว 
วันท่ี  3  กรรมการก็จะมาตรวจรอบสุดท<ายแล<ว  หวังว9าพวกเราคงได<รับ
ข9าวดีเหมือนท่ีท9านนายกฯ  ได<รับรางวัล  ผมก็คงมีเรื่องพบปะกับท9าน
สมาชิกเพียงเท9านี้นะครับ  ขอขอบคุณท9านประธานสภาฯ  ท9านนายกฯ 
ท9านสมาชิก  ท่ีได<ให<โอกาสทางจังหวัดได<มาร9วมรับฟWงในการประชุมครั้งนี้
ครับ  ขอขอบคุณครับ 

นายประไพ  มาสอน 
ประธานสภาเทศบาล 

  - ฝMายสภาฯ  ต<องขอขอบคุณท9านรองผู<ว9าฯ  ธวัชชัย  ศรีทอง 
รองผู<ว9าราชการจังหวัดอุดรธานี  ท่ีท9านได<มีเวลามาร9วมประชุมสภาเทศบาล
นครอุดรธานีในวันนี้  ขอบพระคุณนะครับ  วันนี้กระผมได<ประชุมครบ 
ทุกระเบียบวาระแล<ว  ต<องขอขอบคุณท9านธวัชชัย  ศรีทอง  รองผู<ว9าราชการ
จังหวัดอุดรธานี  และท9านผู<มีเกียรติทุกท9าน  ผมขอป+ดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  15.16  น.  

 
 

 

 
   (ลงช่ือ)                                                ผู<จดบันทึกรายงานการประชุม 
 

                                           (นางรัชตา  บุญเจริญ) 
                                      เจ<าพนักงานธุรการ  ปฏิบัติงาน 

 
 
   (ลงช่ือ)                                                ผู<ตรวจรายงานการประชุม 
 

                                          (นางวันทะนา  ฮวดหลี) 
                                        หัวหน<าฝMายบริหารงานท่ัวไป 
 

 
   (ลงช่ือ)                                               ผู<ตรวจรายงานการประชุม 
 

                                     (นางสาวอุบลพรรณ  ศุภศิลปF) 
                                ผู<อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
 

- ๒๐ -/(ลงช่ือ)... 

       รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
       สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คร้ังท่ี  2  ประจําปO  พ.ศ.  2563 
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   (ลงช่ือ)     ว9าท่ี ร.ต.                                ผู<ตรวจรายงานการประชุม 
 

                                              (วันชัย  เด9นพายัพ) 
                                               รองปลัดเทศบาล 
 

 
   (ลงช่ือ)                                                ผู<ตรวจรายงานการประชุม 
 

                                          (นายอาทิตย#  นามบุตร) 
                                               ปลัดเทศบาล 
 
 

 

 
   (ลงช่ือ)                                                เลขานุการสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
 

                                        (นายชัยฤทธิ์  เขาวงศ#ทอง) 
                                            สมาชิกสภาเทศบาล 

 
คณะกรรมการได<ตรวจญัตติ  เอกสารแนบท<ายญัตติ  และรายงานการประชุมถูกต<อง  ครบถ<วนแล<ว    
เมื่อวันท่ี   24   กรกฎาคม  พ.ศ.   2563 

 
   (ลงช่ือ)                                                ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                         (นายจันทร#เพ็ง  สุริยงค#) 
                                           สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
   (ลงช่ือ)                                                กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                          (นายสุพล  วิจารณรงค#)  
                                           สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 
    (ลงช่ือ)                                                กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                           (นายทอง  ธีระธรรม) 
                                           สมาชิกสภาเทศบาล 
 

- ๒๑ -/(ลงช่ือ)... 

       รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
       สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คร้ังท่ี  2  ประจําปO  พ.ศ.  2563 
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   (ลงช่ือ)                                                กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                         (นางสุจิตรา  คําพรหม) 
                                           สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

 
   (ลงช่ือ)                                                กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                        (นายไกรสิทธิ์  พุฒธรรม) 
                                          สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งนี้สภาเทศบาลได<รับรองในการประชุมสภาเทศบาล    สมัย                          .   
สมัยท่ี        ครั้งท่ี         ประจําปO   พ.ศ.            เมื่อวันท่ี         เดือน                          พ.ศ.             . 
 

 
 
   (ลงช่ือ)                                                ประธานสภาเทศบาลนครอุดรธานี 

 

       รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุดรธานี 
       สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คร้ังท่ี  2  ประจําปO  พ.ศ.  2563 

 


